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川崎市健康意識実態調査結果 概要版 

     
調査の概要 

 
■調査の対象者 

 

■標本の抽出 

川崎市在住の満 20 歳以上の男女個人 

 

住民基本台帳及び外国人登録原票

からの層化二段無作為抽出 

■標本数 

■有効回収数 

■調査方法 

■調査期間 

3,500 標本 

1,702 人（有効回収率 48.6％） 

郵送配布・郵送回収・はがき督促 1回 

平成23年9月16日（金）～10月3日(月)

 

回答者の属性 
 
■性別 

 
件数 構成比 

構成比 

（無回答除）

男性 763 44.8％ 45.9％

女性 900 52.9％ 54.1％

無回答 39 2.3％ 

全体 （％ﾍﾞｰｽ） 1,702 100％ 1,663

 
 
 
 
 
 
 
■年代（性別） 

 

全体 男性 女性 無回答 

件数 構成比 件数 構成比 件数 構成比 件数 構成比

20 歳代 158 9.3％ 55 7.2％ 103 11.4％ - -

30 歳代 331 19.4％ 143 18.7％ 188 20.9％ - -

40 歳代 313 18.4％ 137 18.0％ 176 19.6％ - -

50 歳代 249 14.6％ 129 16.9％ 117 13.0％ 3 7.7％

60 歳代 361 21.2％ 180 23.6％ 178 19.8％ 3 7.7％

70 歳代以上 257 15.1％ 119 15.6％ 135 15.0％ 3 7.7％

無回答 33 1.9％ - - 3 0.3％ 30 76.9％

全体（％ﾍﾞｰｽ） 1,702 100 763 100 900 100 39 100

 

■居住区 

 件数 構成比 
構成比 

(無回答除)

川崎区 230 13.5％ 13.9％

幸区 233 13.7％ 14.1％

中原区 227 13.3％ 13.7％

高津区 231 13.6％ 13.9％

宮前区 249 14.6％ 15.0％

多摩区 241 14.2％ 14.6％

麻生区 245 14.4％ 14.8％

無回答 46 2.7％ 

全体（％ﾍﾞｰｽ） 1,702 100 1,656
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川崎市健康意識実態調査結果 概要版 

 

１ 栄養・食生活 
 
［朝食の摂取］ 

76.9

73.7

50.9

61.5

67.2

73.6

86.7

86.6

80.1

64.1

73.4

86.4

82.1

86.0

84.4

6.2

6.9

16.4

11.9

8.0

6.2

3.9

5.6

11.7

8.5

4.5

2.6

5.9

6.7

14.5

9.1

8.0

8.5

4.4

5.0

10.7

8.5

5.1

7.8

10.6

16.4

17.5

15.3

10.1

4.4

4.2

5.3

12.6

7.4

5.1

3.3

2.1

1.8

1.5

1.6

8.4

4.0

1.0

2.1

3.7

2.8

0.8

2.3

2.8

2.2

4.5

2.2

2.2

2.3

7.4

6.2

5.1

0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（Ｎ=1702）

男性全体(Ｎ=763)

20歳代（N=55)

30歳代（N=143)

40歳代（N=137)

50歳代（N=129)

60歳代（N=180)

70歳代以上（N=119)

女性全体（Ｎ=900）

20歳代（N=103)

30歳代（N=188)

40歳代（N=176)

50歳代（N=117)

60歳代（N=178)

70歳代以上（N=135)

毎日食べる 週４～５回食べる 週２～３回食べる 食べない 無回答

76.9

73.7

50.9

61.5

67.2

73.6

86.7

86.6

80.1

64.1

73.4

86.4

82.1

86.0

84.4

6.2

6.9

16.4

11.9

8.0

6.2

3.9

5.6

11.7

8.5

4.5

2.6

5.9

6.7

14.5

9.1

8.0

8.5

4.4

5.0

10.7

8.5

5.1

7.8

10.6

16.4

17.5

15.3

10.1

4.4

4.2

5.3

12.6

7.4

5.1

3.3

2.1

1.8

1.5

1.6

8.4

4.0

1.0

2.1

3.7

2.8

0.8

2.3

2.8

2.2

4.5

2.2

2.2

2.3

7.4

6.2

5.1

0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（Ｎ=1702）

男性全体(Ｎ=763)

20歳代（N=55)

30歳代（N=143)

40歳代（N=137)

50歳代（N=129)

60歳代（N=180)

70歳代以上（N=119)

女性全体（Ｎ=900）

20歳代（N=103)

30歳代（N=188)

40歳代（N=176)

50歳代（N=117)

60歳代（N=178)

70歳代以上（N=135)

毎日食べる 週４～５回食べる 週２～３回食べる 食べない 無回答

 

図 朝食の摂取（性別・年齢別）       

 
［朝食を食べなくなった時期］ 
 

朝食欠食のある人に、朝食を食べなくなった時期を聞いたところ、「20～29 歳から」が約 3 割と最も

多い。また、朝食欠食のある人のうち、高校卒業までに食べなくなった人が約 4割である。 

 

5.9 8.0 9.2 18.0 29.3 10.7 7.1 3.8 1.2

2.4

4.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体（Ｎ=338）

小学生の頃から 中学生の頃から 高校生の頃から 高校を卒業した頃から

20～29歳から 30～39歳から 40～49歳から 50～59歳から

60～69歳から 70歳以上から 無回答

5.9 8.0 9.2 18.0 29.3 10.7 7.1 3.8 1.2

2.4

4.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体（Ｎ=338）

小学生の頃から 中学生の頃から 高校生の頃から 高校を卒業した頃から

20～29歳から 30～39歳から 40～49歳から 50～59歳から

60～69歳から 70歳以上から 無回答

 
図 朝食を食べなくなった時期 

朝食を「毎日食べる」

人は 7 割台半ば。「食べ

ない」人は 1割未満。 

男性の 20～40 歳代、

女性の 20 歳代で「食べ

ない」の割合が多い。 
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川崎市健康意識実態調査結果 概要版 

 
［主食・副菜・主菜の不足の有無］ 
 

主食、副菜、主菜を揃えて食べている割合は、朝食で約 4 割、昼食で約 6 割、夕食では約 8 割となっ

ている。不足しているものは、各食、「副菜」が最も多い。 

40.9

59.2

81.6

57.6

38.1

15.9

1.5

2.7

2.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

朝食（Ｎ=1513）

昼食（Ｎ=1641）

夕食（Ｎ=1665）

はい いいえ 無回答

40.9

59.2

81.6

57.6

38.1

15.9

1.5

2.7

2.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

朝食（Ｎ=1513）

昼食（Ｎ=1641）

夕食（Ｎ=1665）

はい いいえ 無回答

 

77.7 

77.6 

66.7 

55.1 

46.9 

33.7 

8.0 

4.5 

22.3 

0 20 40 60 80 100 

朝食（Ｎ=871）

昼食（Ｎ=625）

夕食（Ｎ=264）

（％）

副菜 主菜 主食

77.7 

77.6 

66.7 

55.1 

46.9 

33.7 

8.0 

4.5 

22.3 

0 20 40 60 80 100 

朝食（Ｎ=871）

昼食（Ｎ=625）

夕食（Ｎ=264）

（％）

副菜 主菜 主食
 

 

 

［家族や友人などと一緒に食事をするか］ 
 

毎日家族揃って食事をする人は 4割台前半、「ほとんどない」人は 1割台後半となっている。また、友人な

どとの食事は「ほとんどない」が過半数である。 

 

42.5

4.9

16.5

9.7

20.3

27.1

18.7

56.5

2.1

1.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

家族揃った食事（Ｎ=1702）

友人などとの食事（Ｎ=1702）

毎日 週3～４回 週１～２回 ほとんどない 無回答

42.5

4.9

16.5

9.7

20.3

27.1

18.7

56.5

2.1

1.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

家族揃った食事（Ｎ=1702）

友人などとの食事（Ｎ=1702）

毎日 週3～４回 週１～２回 ほとんどない 無回答

 
図 家族や友人などとの共食の有無 

 

各食「いいえ」と回答した人

に不足しているものを質問 

図 主食・副菜・主菜をそろえて食べているか 

図 不足しているもの 
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川崎市健康意識実態調査結果 概要版 

  
［自分の適切な食事内容・量を知っているか］ 

68.9

65.7

72.1

30.2

33.8

26.9

0.9

0.5

1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（Ｎ=1702）

男性(Ｎ=763)

女性（Ｎ=900）

はい いいえ 無回答

68.9

65.7

72.1

30.2

33.8

26.9

0.9

0.5

1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（Ｎ=1702）

男性(Ｎ=763)

女性（Ｎ=900）

はい いいえ 無回答

 

 

２ ＢＭＩ・体重について 
 
［ＢＭＩ（肥満指数）］ 

9.0

4.2

10.9

2.8

2.9

2.3

3.3

7.6

13.3

17.5

18.6

9.7

10.3

10.7

13.3

71.0

67.9

72.7

74.1

62.0

65.1

68.9

73.7

72.8

70.2

82.4

77.8

71.3

68.1

17.5

25.6

16.4

21.7

32.1

28.7

26.1

10.6

5.8

10.1

7.4

7.7

2.5

2.4

1.4

2.9

3.9

1.7

3.4

2.4

3.9

1.1

0.6

4.3

66.4 22.7

16.3

14.1

1.7

4.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体（Ｎ=1702）

男性全体(Ｎ=763)

20歳代（N=55)

30歳代（N=143)

40歳代（N=137)

50歳代（N=129)

60歳代（N=180)

70歳代以上（N=119)

女性全体（Ｎ=900）

20歳代（N=103)

30歳代（N=188)

40歳代（N=176)

50歳代（N=117)

60歳代（N=178)

70歳代以上（N=135)

やせ 標準 肥満 無回答

9.0

4.2

10.9

2.8

2.9

2.3

3.3

7.6

13.3

17.5

18.6

9.7

10.3

10.7

13.3

71.0

67.9

72.7

74.1

62.0

65.1

68.9

73.7

72.8

70.2

82.4

77.8

71.3

68.1

17.5

25.6

16.4

21.7

32.1

28.7

26.1

10.6

5.8

10.1

7.4

7.7

2.5

2.4

1.4

2.9

3.9

1.7

3.4

2.4

3.9

1.1

0.6

4.3

66.4 22.7

16.3

14.1

1.7

4.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体（Ｎ=1702）

男性全体(Ｎ=763)

20歳代（N=55)

30歳代（N=143)

40歳代（N=137)

50歳代（N=129)

60歳代（N=180)

70歳代以上（N=119)

女性全体（Ｎ=900）

20歳代（N=103)

30歳代（N=188)

40歳代（N=176)

50歳代（N=117)

60歳代（N=178)

70歳代以上（N=135)

やせ 標準 肥満 無回答

 
 

 
［体重を定期的に測定しているか］ 
 

 
 
 
 
 
 
 

全体（Ｎ=1702）

67.6

30.7
1.7

はい いいえ 無回答

全体（Ｎ=1702）

67.6

30.7
1.7

はい いいえ 無回答

自分の適切な食事内容・量を知

っている人は約 7 割であり、性別

では、女性の方が知っている人が

比較的多い。 

図 適切な食事内容・量の知識（性別） 

「標準」（18.5～25.0 未

満）は約 7割、「肥満」（25.0

以上）が 1割台後半である。

性別・年齢別では、男性

の 40 歳代、50 歳代で「肥

満」が 3割前後、女性では、

20 歳代、30 歳代で「やせ」

が 1 割台後半と、それぞれ

多くなっている。 

図 肥満度（BMI）（性別・年齢別） 

体重を定期的に測定している人は 6 割台後半であ

る。 

図 定期的な体重測定 
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川崎市健康意識実態調査結果 概要版 

 
３ 身体活動・運動 
  
［意識的な運動の有無］ 
 

「習慣的にしている」、「時々している」の合計は、5 割台前半。年齢が高くなるにつれて「習慣的にして

いる」の割合が高くなる。 

26.9

27.9

25.5

22.4

24.8

25.6

27.8

42.0

25.8

17.5

13.8

19.3

26.5

38.2

39.3

26.6

26.5

27.3

23.8

23.4

25.6

26.1

26.8

22.3

26.6

27.8

24.8

24.7

34.1

29.1

29.0

34.5

32.2

29.2

36.4

27.8

29.6

42.7

34.6

31.8

32.5

16.2

15.2

12.7

21.0

22.6

11.6

15.0

5.0

16.9

17.5

25.0

21.0

13.7

1.3

1.4

0.7

0.8

3.3

2.5

1.0

2.6

1.1

34.5 16.0

21.9

17.0

14.0

6.7 3.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（Ｎ=1702）

男性全体(Ｎ=763)

20歳代（N=55)

30歳代（N=143)

40歳代（N=137)

50歳代（N=129)

60歳代（N=180)

70歳代以上（N=119)

女性全体（Ｎ=900）

20歳代（N=103)

30歳代（N=188)

40歳代（N=176)

50歳代（N=117)

60歳代（N=178)

70歳代以上（N=135)

習慣的にしている ときどきしている あまりしていない まったくしていない 無回答

26.9

27.9

25.5

22.4

24.8

25.6

27.8

42.0

25.8

17.5

13.8

19.3

26.5

38.2

39.3

26.6

26.5

27.3

23.8

23.4

25.6

26.1

26.8

22.3

26.6

27.8

24.8

24.7

34.1

29.1

29.0

34.5

32.2

29.2

36.4

27.8

29.6

42.7

34.6

31.8

32.5

16.2

15.2

12.7

21.0

22.6

11.6

15.0

5.0

16.9

17.5

25.0

21.0

13.7

1.3

1.4

0.7

0.8

3.3

2.5

1.0

2.6

1.1

34.5 16.0

21.9

17.0

14.0

6.7 3.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（Ｎ=1702）

男性全体(Ｎ=763)

20歳代（N=55)

30歳代（N=143)

40歳代（N=137)

50歳代（N=129)

60歳代（N=180)

70歳代以上（N=119)

女性全体（Ｎ=900）

20歳代（N=103)

30歳代（N=188)

40歳代（N=176)

50歳代（N=117)

60歳代（N=178)

70歳代以上（N=135)

習慣的にしている ときどきしている あまりしていない まったくしていない 無回答

 
 

 
［運動習慣の有無、習慣のない理由］ 

 
 

図 日頃から意識的に運動をしているか（性別・年齢別） 

1 回 30 分以上の運動を週 2日程度、1年以上実践している人は約 3割。運動習慣のない人のしない（で

きない）理由は、「時間がない」が 4割台後半、「面倒だから」が 3割台半ば。 

30.5

32.8

28.2

67.2

65.4

69.4

2.3

1.8

2.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（Ｎ=1702）

男性(Ｎ=763)

女性（Ｎ=900）

はい いいえ 無回答

30.5

32.8

28.2

67.2

65.4

69.4

2.3

1.8

2.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（Ｎ=1702）

男性(Ｎ=763)

女性（Ｎ=900）

はい いいえ 無回答

全体（Ｎ=1144）

47.2

35.6

13.1

8.6

8.3

6.9

5.1

12.7

16.1

0.9

0 10 20 30 40 50

時間（暇）がないから

面倒だから

やりたい運動がないから

場所がないから

仲間がいないから

子どもを預けられないから

必要と感じないから

その他

特にない

無回答

（％）

全体（Ｎ=1144）

47.2

35.6

13.1

8.6

8.3

6.9

5.1

12.7

16.1

0.9

0 10 20 30 40 50

時間（暇）がないから

面倒だから

やりたい運動がないから

場所がないから

仲間がいないから

子どもを預けられないから

必要と感じないから

その他

特にない

無回答

（％）

「いいえ」と回答し人に運動

をしない理由を質問 

図 週 2回、1回 30 分以上の運動の実践（性別）

図 運動しない理由 
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川崎市健康意識実態調査結果 概要版 

  
［歩行又は同等の身体活動の実践］ 
 

25.9

24.9

26.8

45.9

45.0

47.2

26.1

28.8

23.7

2.1

1.3

2.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体（Ｎ=1702）

男性(Ｎ=763)

女性（Ｎ=900）

１日合計１時間以上実践している １日合計１時間未満だが実践している

していない 無回答

25.9

24.9

26.8

45.9

45.0

47.2

26.1

28.8

23.7

2.1

1.3

2.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体（Ｎ=1702）

男性(Ｎ=763)

女性（Ｎ=900）

１日合計１時間以上実践している １日合計１時間未満だが実践している

していない 無回答
 

 
  
４ 休養・こころの健康づくり 
  
［よく眠ることができるか］ 
 

 
 
 
 
 
 
      
［ストレスを感じるか］ 

16.7

15.5

14.5

19.6

26.3

15.5

11.1

5.0

18.2

25.2

22.3

23.3

17.1

11.8

10.4

51.0

48.4

52.7

53.8

55.5

54.3

45.0

53.4

51.5

55.9

55.1

62.4

47.8

48.9

26.4

30.1

29.1

23.1

15.3

27.9

35.0

23.1

19.4

19.7

16.5

16.2

3.8

4.5

1.8

0.7

2.2

2.3

6.7

3.0

2.9

1.6

2.3

2.6

2.2

1.730.3 51.3

34.3

30.4

11.8

4.5

4.4

2.1

1.6

1.8

2.8

0.7

2.2

1.0

0.5

2.8

1.7

1.7

5.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（Ｎ=1702）

男性全体(Ｎ=763)

20歳代（N=55)

30歳代（N=143)

40歳代（N=137)

50歳代（N=129)

60歳代（N=180)

70歳代以上（N=119)

女性全体（Ｎ=900）

20歳代（N=103)

30歳代（N=188)

40歳代（N=176)

50歳代（N=117)

60歳代（N=178)

70歳代以上（N=135)

強く感じる ある程度感じる あまり感じない まったく感じない 無回答

16.7

15.5

14.5

19.6

26.3

15.5

11.1

5.0

18.2

25.2

22.3

23.3

17.1

11.8

10.4

51.0

48.4

52.7

53.8

55.5

54.3

45.0

53.4

51.5

55.9

55.1

62.4

47.8

48.9

26.4

30.1

29.1

23.1

15.3

27.9

35.0

23.1

19.4

19.7

16.5

16.2

3.8

4.5

1.8

0.7

2.2

2.3

6.7

3.0

2.9

1.6

2.3

2.6

2.2

1.730.3 51.3

34.3

30.4

11.8

4.5

4.4

2.1

1.6

1.8

2.8

0.7

2.2

1.0

0.5

2.8

1.7

1.7

5.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（Ｎ=1702）

男性全体(Ｎ=763)

20歳代（N=55)

30歳代（N=143)

40歳代（N=137)

50歳代（N=129)

60歳代（N=180)

70歳代以上（N=119)

女性全体（Ｎ=900）

20歳代（N=103)

30歳代（N=188)

40歳代（N=176)

50歳代（N=117)

60歳代（N=178)

70歳代以上（N=135)

強く感じる ある程度感じる あまり感じない まったく感じない 無回答

 

 

全体(N=1702)

27.4

56.7

14.2
0.8 0.9

ぐっすり眠れる 適度に眠れる
あまり眠れない ほとんど眠れない
無回答

全体(N=1702)

27.4

56.7

14.2
0.8 0.9

ぐっすり眠れる 適度に眠れる
あまり眠れない ほとんど眠れない
無回答

図 歩行又は同等の身体活動の実践（性別） 

「あまり眠れない」、「ほとんど眠れない」との回答

の合計は 1割台半ば。 

ストレスを「強く感じ

る」、「ある程度感じる」の

合計は 6割台後半。 

性別・年齢別では、男性

の 40 歳代、女性の 20～40

歳代で「強く感じる」がほ

かと比べて多い。 

歩行または同等の身体活動

を、「1日合計 1時間以上実践

している」人は 2 割台半ば、

「1 時間未満だが実践してい

る」人は 4割台半ば、「してい

ない」人は 2割台半ば。 

図 よく眠ることができるか 

図 ストレスを感じるか（性別・年齢別） 
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川崎市健康意識実態調査結果 概要版 

 
［こころの健康や悩みを相談できる人がいるか］ 
 
こころの健康や悩みを相談できる人がいる人は 7 割台半ば、いない人が 2 割台前半。女性と比べて男性で

いない人が多い。 

74.3

64.6

83.0

22.7

32.8

14.2

3.0

2.6

2.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（Ｎ=1702）

男性(Ｎ=763)

女性（Ｎ=900）

はい いいえ 無回答

74.3

64.6

83.0

22.7

32.8

14.2

3.0

2.6

2.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（Ｎ=1702）

男性(Ｎ=763)

女性（Ｎ=900）

はい いいえ 無回答

 
図 こころの健康や悩みを相談できる人がいるか（性別） 

 
［相談できる機関を知っているか］ 
 

こころの健康や悩みを相談できる機関を知っている人は約 4 割。男性より女性の方が知っている割合が高

い。 

40.7

31.6

48.7

55.9

65.4

48.0

3.4

3.0

3.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体（Ｎ=1702）

男性(Ｎ=763)

女性（Ｎ=900）

はい いいえ 無回答

40.7

31.6

48.7

55.9

65.4

48.0

3.4

3.0

3.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体（Ｎ=1702）

男性(Ｎ=763)

女性（Ｎ=900）

はい いいえ 無回答

 
図 こころの健康や悩みを相談できる機関を知っているか（性別） 

 
［専門家に相談しようと思うか］ 
 

「早めに相談する」が 1 割未満、「体調などに影響が出た場合、相談しようと思う」が 4 割台半ば、「相談

しない」が 3割台後半。 

7.6

8.1

7.0

46.1

46.7

46.0

2.6

2.9

2.6

38.1

37.1

39.2

5.6

5.2

5.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体（Ｎ=1702）

男性(Ｎ=763)

女性（Ｎ=900）

早めの解決が重要なので、早期に相談しようと思う

体調などに影響がでた場合、相談しようと思う

その他

自分や周囲の人だけで対応し、相談しないと思う

無回答

7.6

8.1

7.0

46.1

46.7

46.0

2.6

2.9

2.6

38.1

37.1

39.2

5.6

5.2

5.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体（Ｎ=1702）

男性(Ｎ=763)

女性（Ｎ=900）

早めの解決が重要なので、早期に相談しようと思う

体調などに影響がでた場合、相談しようと思う

その他

自分や周囲の人だけで対応し、相談しないと思う

無回答
 

図 専門家に相談しようと思うか（性別） 
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川崎市健康意識実態調査結果 概要版 

  
５ たばこ・アルコール 
  
［たばこを習慣的に吸っているか・吸い始めた年齢］ 
 

18.7

28.8

9.7

79.0

69.1

88.3

2.3

2.1

2.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（Ｎ=1702）

男性(Ｎ=763)

女性（Ｎ=900）

はい いいえ 無回答

18.7

28.8

9.7

79.0

69.1

88.3

2.3

2.1

2.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（Ｎ=1702）

男性(Ｎ=763)

女性（Ｎ=900）

はい いいえ 無回答
 

 
 

25.8

28.6

16.1

69.2

68.6

73.6

3.1

0.9

8.0 2.3

1.8

1.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体（Ｎ=318）

男性（Ｎ=220）

女性（Ｎ=87）

未成年から 20歳代 30歳以上 無回答

25.8

28.6

16.1

69.2

68.6

73.6

3.1

0.9

8.0 2.3

1.8

1.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体（Ｎ=318）

男性（Ｎ=220）

女性（Ｎ=87）

未成年から 20歳代 30歳以上 無回答

 

 
 

［受動喫煙という言葉の意味を知っているか］ 
 

全体（Ｎ=1702）

85.7

4.6

5.1
4.6

言葉も意味も知っている
言葉は知っているが、意味はよく分からない

知らない
無回答

全体（Ｎ=1702）

85.7

4.6

5.1
4.6

言葉も意味も知っている
言葉は知っているが、意味はよく分からない

知らない
無回答  

 
 
 

たばこを習慣的に吸ってい

る人は 1 割台後半、男性で 2

割台後半、女性で 1 割未満と

なっている。 

図 たばこを習慣的に吸っているか（性別） 

たばこを吸っている人に、

何歳頃から吸い始めたかを

質問 

図 何歳頃から吸い始めたか（性別） 

2 割台半ばの人が未成年

から吸い始めている。 

受動喫煙の言葉も意味も知っている人は 8 割

台半ば。 

図 受動喫煙の認知度 
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川崎市健康意識実態調査結果 概要版 

 
［1 日あたりの飲酒量］ 
 

 

21.4

20.7

21.9

18.6

22.9

15.2

9.5

14.8

5.1

7.6

10.9

4.6

41.2

29.5

51.6

1.6

1.2

1.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体（Ｎ=1702）

男性(Ｎ=763)

女性（Ｎ=900）

１合（180ml）未満 １合以上２合（360ml）未満 ２合以上３合（540ml）未満

３合（540ml）以上 飲まない 無回答

21.4

20.7

21.9

18.6

22.9

15.2

9.5

14.8

5.1

7.6

10.9

4.6

41.2

29.5

51.6

1.6

1.2

1.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体（Ｎ=1702）

男性(Ｎ=763)

女性（Ｎ=900）

１合（180ml）未満 １合以上２合（360ml）未満 ２合以上３合（540ml）未満

３合（540ml）以上 飲まない 無回答  
 
 

６ 歯と口の健康 
  
［定期的に健康診断を受けているか］ 
 

定期的な健康診断を受けている人は 7 割台前半、定期的な歯科健診及び歯石除去や歯面清掃の受診者は 3

割台半ばから後半。 

 

73.9 

37.1 

35.3 

23.8 

56.8 

58.5 

2.3 

6.1 

6.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(ア)健康診断（N=1702）

（イ）歯科健診（N=1702）

（ウ）歯石除去や歯面清掃

（N=1702）

受けている 受けていない 無回答

73.9 

37.1 

35.3 

23.8 

56.8 

58.5 

2.3 

6.1 

6.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(ア)健康診断（N=1702）

（イ）歯科健診（N=1702）

（ウ）歯石除去や歯面清掃

（N=1702）

受けている 受けていない 無回答

 
図 定期的な健康診断の受診状況 

 
 
 

1 日あたりの飲酒量が

「３合以上」の人は 1割未

満。飲まない人が 4割台前

半。 

女性では、「飲まない」

人が過半数、男性では、「3

合以上」の飲酒量の人が約

1割。 

図 一日あたりの飲酒量（性別） 
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川崎市健康意識実態調査結果 概要版 

 
［口の体操や唾液腺マッサージの効果の認知度］ 
 

20.3

14.0

25.8

74.6

82.0

68.4

5.1

3.9

5.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（Ｎ=1702）

男性(Ｎ=763)

女性（Ｎ=900）

はい いいえ 無回答

20.3

14.0

25.8

74.6

82.0

68.4

5.1

3.9

5.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（Ｎ=1702）

男性(Ｎ=763)

女性（Ｎ=900）

はい いいえ 無回答

 
 

［口の体操や唾液腺マッサージの実施状況］ 
 

8.8

6.3

4.8

7.0

6.0

10.2

16.3

86.3

91.1

93.1

90.4

90.0

83.9

71.2

3.1

0.6

0.9

1.6

2.8

3.6

1.9

1.9

1.2

1.0

1.2

2.2

4.7 7.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体（Ｎ=1702）

20歳代（N=158)

30歳代（N=331)

40歳代（N=313)

50歳代（N=249)

60歳代（N=361)

70歳代以上（N=257)

毎日行っている ときどき行っている 行っていない 無回答

8.8

6.3

4.8

7.0

6.0

10.2

16.3

86.3

91.1

93.1

90.4

90.0

83.9

71.2

3.1

0.6

0.9

1.6

2.8

3.6

1.9

1.9

1.2

1.0

1.2

2.2

4.7 7.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体（Ｎ=1702）

20歳代（N=158)

30歳代（N=331)

40歳代（N=313)

50歳代（N=249)

60歳代（N=361)

70歳代以上（N=257)

毎日行っている ときどき行っている 行っていない 無回答

 
 
 

［歯の本数］ 
歯の本数は、「24 本以上」の人が 7 割台半ばと多い。23 本以下の人は 1 割台半ば。年齢別では、60 歳代、

70 歳代以上で、23 本以下の人が３割を超える。 

11.2

3.2

8.0

20.8

31.5

6.2

7.6

13.3

8.9

75.4

96.8

95.8

89.5

79.1

57.9

41.2

7.2

2.5

3.0

3.8

5.2

8.0

18.3

0.6

0.3
0.9

3.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体（Ｎ=1702）

20歳代（N=158)

30歳代（N=331)

40歳代（N=313)

50歳代（N=249)

60歳代（N=361)

70歳代以上（N=257)

19本以下 20～23本 24本以上 無回答

 
 
 

口の体操や唾液腺マ

ッサージの効果につい

ては、7割台半ばの人が

知らないと回答。 

口の体操や唾液腺マ

ッサージを実践してい

る人は、高齢者で多く、

70 歳代以上では約 2 割

の人が「毎日・ときどき

行っている」と回答。 

図 口の体操や唾液腺マッサージの効果の認知度（性別） 

図 口の体操や唾液腺マッサージの実施状況（年齢別） 

図 歯の本数（年齢別） 
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川崎市健康意識実態調査結果 概要版 

  
７ 内臓脂肪症候群（メタボリックシンドローム） 
  
［メタボリックシンドロームの認知度］ 
  

全体（Ｎ=1702）

68.7

2.4
3.1

25.7

内容を知っている 
言葉を聞いたことはあるが内容は知らない 

知らない
無回答

全体（Ｎ=1702）

68.7

2.4
3.1

25.7

内容を知っている 
言葉を聞いたことはあるが内容は知らない 

知らない
無回答  

 

８ がん検診 
  
［がん検診の受診状況、受診していない理由］ 

 

全体（Ｎ=1702）

14.3

24.7

12.7

1.4

46.9

川崎市のがん検診を受診
会社や健康保険組合等で受診
個人的に医療機関などで受診
受診していない
無回答

全体（Ｎ=1702）

14.3

24.7

12.7

1.4

46.9

川崎市のがん検診を受診
会社や健康保険組合等で受診
個人的に医療機関などで受診
受診していない
無回答   

メタボリックシンドロームについて、「内容を知

っている」人は 6割台後半。 

図 メタボリックシンドロームの認知度 

受診していない理由は、「費用がかかる」

「必要な時は医療機関で受診できる」「受診

方法が分からない」がそれぞれ約 3割。 

「受診していない」と回答し

人にその理由を質問 

定期的にがん検診を受診している人は過半数、そ

の内、市の制度利用が 14.3％、会社等が 24.7％、

個人的に受診が 12.7％。 

受診していない人も 46.9％いる。 

図 がん検診の受診状況 

図 がん検診を受診しない理由 

29.9 

29.5 

28.9 

24.9 

24.5 

11.1 

9.5 

9.0 

7.9 

7.8 

0.8 

0 10 20 30 40 

費用がかかる

必要なときは医療機関で受診で…

受診方法が分からない

受けに行く時間がない

面倒だから

検査に痛みや苦痛があると思う

必要だと思わない

結果を知るのが不安

その他

健康に自信がある

無回答

（％）

全体（Ｎ=799）

29.9 

29.5 

28.9 

24.9 

24.5 

11.1 

9.5 

9.0 

7.9 

7.8 

0.8 

0 10 20 30 40 

費用がかかる

必要なときは医療機関で受診で…

受診方法が分からない

受けに行く時間がない

面倒だから

検査に痛みや苦痛があると思う

必要だと思わない

結果を知るのが不安

その他

健康に自信がある

無回答

（％）

全体（Ｎ=799）
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川崎市健康意識実態調査結果 概要版 

 

９ 特定健康診査 
  
［特定健診を年 1 回受診しているか］（40 歳以上を対象とした設問） 

 

全体（Ｎ=1180）

5.5

43.6 50.9

はい いいえ 無回答

全体（Ｎ=1180）

5.5

43.6 50.9

はい いいえ 無回答

 

全体（Ｎ=1702）

38.9

19.5

18.7

17.9

16.0

11.7

8.2

7.4

6.2

4.3

3.5

0 10 20 30 40 50

必要なときは医療機関で受診できる

受診方法が分からない

面倒だから

受けに行く時間がない

その他

費用がかかる

結果を知るのが不安

検査に痛みや苦痛があると思う

健康に自信がある

必要だと思わない

無回答

（％）

全体（Ｎ=1702）

38.9

19.5

18.7

17.9

16.0

11.7

8.2

7.4

6.2

4.3

3.5

0 10 20 30 40 50

必要なときは医療機関で受診できる

受診方法が分からない

面倒だから

受けに行く時間がない

その他

費用がかかる

結果を知るのが不安

検査に痛みや苦痛があると思う

健康に自信がある

必要だと思わない

無回答

（％）

 

 
 

［保健指導、メタボ該当者・予備群］（40 歳以上を対象とした設問） 
特定検診の結果、保健指導の勧奨があった人が 3割台半ば、その内、保健指導を受けた人が 6割台半ば。 

 

全体（Ｎ=601）

34.9

62.9

2.2

はい いいえ 無回答

全体（Ｎ=601）

34.9

62.9

2.2

はい いいえ 無回答

 

全体（Ｎ=210）

4.3

30.5 65.2

はい いいえ 無回答

全体（Ｎ=210）

4.3

30.5 65.2

はい いいえ 無回答

 

 

「受診していない」と回答した人

にその理由を質問 

図 特定健診の受診状況 

特定健康診査を受診している人は約 5割。 

特定健康診査を受診しない理由は、「必

要なときは医療機関で受診できる」が 3

割台後半と多い。 

図 保健指導の勧奨の有無 

図 特定健診を受診していない理由 
受診した人には、

その結果を質問 

図 保健指導の受診状況 
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10 市の取組・健康状態等 
  
［かわさき健康都市宣言や市民健康デー、かわさき健康づくり２１の認知度］ 
「かわさき健康都市宣言」や「市民健康デー」について「内容を知っている」、「聞いたことはある」人の

合計は 2割台半ば。「かわさき健康づくり 21」については、2割台前半。 

全体（Ｎ=1702）

3.1 23.3

72.2

1.5

内容を知っている

聞いたことはあるが、詳しくは知らない

知らない
無回答

全体（Ｎ=1702）

3.1 23.3

72.2

1.5

内容を知っている

聞いたことはあるが、詳しくは知らない

知らない
無回答

 

全体（Ｎ=1702）

1.5

76.6

19.0
2.9

内容を知っている

聞いたことはあるが、詳しくは知らない

知らない
無回答

全体（Ｎ=1702）

1.5

76.6

19.0
2.9

内容を知っている

聞いたことはあるが、詳しくは知らない

知らない
無回答

 

 
 

 
［主観的健康感］ 
自分の健康状態について、「非常に健康」、「ほぼ健康」の合計が 7割台半ば。性別・年齢別では、60 歳代、

70 歳代以上では、「あまり健康でない」「健康でない」が増加する。 

4.9

5.4

14.5

8.4

3.6

5.4

2.2

4.2

4.7

7.8

6.4

1.1

4.3

6.2

2.2

70.3

68.3

56.4

70.6

69.3

70.5

67.2

72.1

74.8

73.9

77.3

76.1

70.2

60.0

18.0

19.9

25.5

16.1

21.2

19.4

19.4

16.6

16.5

15.4

18.2

16.2

4.8

5.0

1.8

2.8

5.1

3.1

10.0

3.4

4.7

3.2

3.4

0.9

68.9 21.8

15.2

18.5

1.0

5.6

13.3

2.0

1.4

1.8

2.1

0.7

1.6

1.1

1.7

2.0

1.1

2.6

2.8

5.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（Ｎ=1702）

男性全体(Ｎ=763)

20歳代（N=55)

30歳代（N=143)

40歳代（N=137)

50歳代（N=129)

60歳代（N=180)

70歳代以上（N=119)

女性全体（Ｎ=900）

20歳代（N=103)

30歳代（N=188)

40歳代（N=176)

50歳代（N=117)

60歳代（N=178)

70歳代以上（N=135)

非常に健康 ほぼ健康 あまり健康でない 健康でない 無回答

 
図 主観的健康観（性別・年齢別） 

図 かわさき健康都市宣言や 
市民健康デーの認知度 

図 かわさき健康づくり 21 の認知度 
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［健康への不安、不安の内容］ 
健康に不安がある人は4割台後半。具体的な不安の内容は、持病があるが約4割、精神的ストレスが32.9％、

疲れがとれないが 31.2％。 

 

全体（Ｎ=1702）

48.748.7

2.6

はい いいえ 無回答

全体（Ｎ=1702）

48.748.7

2.6

はい いいえ 無回答

 

 
 
 
 
［改善したい生活習慣、生活習慣病予防のために実践していること］ 

56.6

44.7

42.2

41.5

37.6

35.1

33.4

27.8

27.5

27.4

25.8

20.0

15.1

14.4

1.2

4.0

1.6

32.3

40.2

33.7

25.0

30.0

33.8

20.6

28.5

29.2

23.7

26.2

19.3

17.3

16.7

1.2

12.3

2.6

0 10 20 30 40 50 60

定期的に運動する

食べ過ぎない

栄養をバランスよくとる

ストレスをためない

適正体重を維持する

睡眠を十分にとる

よく噛んで食べる

規則正しい生活を送る

定期的に健康診断（検診）を受ける

減塩をする

丁寧に歯磨きをする

飲酒は適量を守る

定期的に血圧を測る

喫煙をしない

その他

特にない

無回答

（％）

生活習慣で改善したいこと(N=1702)

実践していること(N=1702)

 
 

全体（Ｎ=829）

39.6

32.9

31.2

24.8

19.7

19.4

16.2

3.0

0.8

0 10 20 30 40 50

持病がある

精神的ストレスが高い

疲れがとれない

睡眠不足である

生活が不規則である

健康診断で医師に

注意するように言われた

その他

食欲がない

無回答

（％）

全体（Ｎ=829）

39.6

32.9

31.2

24.8

19.7

19.4

16.2

3.0

0.8

0 10 20 30 40 50

持病がある

精神的ストレスが高い

疲れがとれない

睡眠不足である

生活が不規則である

健康診断で医師に

注意するように言われた

その他

食欲がない

無回答

（％）

図 健康について不安があるか 

図 不安の具体的な内容 

改善したい生活習慣は、「定期的

に運動する」が 56.6％、「食べ過ぎ

ない」が 44.7％と多く、それに対

し、現在意識して実践していること

は、「食べ過ぎない」が 40.2％、「栄

養をバランスよくとる」が 33.7％

である。 

意識と実践の差が大きいのは、

「定期的に運動する」、「ストレスを

ためない」となっている。 

図 改善したい生活習慣、生活習慣病予防のために実践していること

「はい」と回答した人に不安の具体的内容を質問 
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［川崎市は市民の健康づくりに力をいれていると思うか］ 
 

全体（Ｎ=1702）

3.5

7.1

50.4

7.1

22.0
10.0

思う どちらかというとそう思う

どちらかというとそう思わない 思わない

分からない 無回答

全体（Ｎ=1702）

3.5

7.1

50.4

7.1

22.0
10.0

思う どちらかというとそう思う

どちらかというとそう思わない 思わない

分からない 無回答  
 
 

［健康都市かわさき推進のために推進すべき取組］ 
 

全体（Ｎ=1702）

54.6

35.1

22.9

19.7

18.7

18.3

17.7

16.2

14.5

13.0

12.9

12.7

12.1

9.4

9.0

8.6

5.0

4.6

3.8

7.9

0 10 20 30 40 50 60

健康診査や各種検診

医療体制

がん対策

健康情報の発信

健康づくりの活動ができる環境

健康相談

心の健康対策

生活習慣病予防対策

母子の健康対策

運動の普及啓発

歯と口の健康対策

たばこ対策

栄養・食生活の普及啓発

地域での健康づくり活動の支援

健康イベント・講演会の開催

市民の自主的な健康づくり活動の支援

その他

健康づくりに関する指導者の養成

アルコール対策

無回答

（％）

全体（Ｎ=1702）

54.6

35.1

22.9

19.7

18.7

18.3

17.7

16.2

14.5

13.0

12.9

12.7

12.1

9.4

9.0

8.6

5.0

4.6

3.8

7.9

0 10 20 30 40 50 60

健康診査や各種検診

医療体制

がん対策

健康情報の発信

健康づくりの活動ができる環境

健康相談

心の健康対策

生活習慣病予防対策

母子の健康対策

運動の普及啓発

歯と口の健康対策

たばこ対策

栄養・食生活の普及啓発

地域での健康づくり活動の支援

健康イベント・講演会の開催

市民の自主的な健康づくり活動の支援

その他

健康づくりに関する指導者の養成

アルコール対策

無回答

（％）

 
 

平成 23 年度川崎市健康意識実態調査 概要版 

平成 24 年 3 月 
 

発行：川崎市健康福祉局 保健医療部 健康増進課 

川崎市川崎区宮本町１ TEL：電話 044‐200‐2438 

推進すべき取組は、「健康診査や

各種検診」が 5割台半ばと突出して

いる。次いで、「医療体制」が 3 割

台半ば、「がん対策」が 2 割台前半

などと続く。 

「思う」、「どちらかというとそう思う」

の合計が 3 割台前半、分からないが過半

数。 

図 川崎市は市民の健康づくりに力をいれているか 

図 健康都市かわさき推進のために推進すべき取組 


